



Vérében a minőség

Magyar fajtatiszta sertésekkel biztosítható a hatékony hústermelés

Ma már a hazai fajtatiszta sertések a szigorú és szakszerű szelekciónak és a kitűnő genetikai háttérnek köszönhetően bármelyik versenytárrsal állják a sarat. Emellett kiváló élettani tulajdonságokkal rendelkeznek, és magas húsminőség előállítására képesek. A duroc esetében például a kevés takarmányból is gyorsan növekvő egyedek alacsony fajlagos költséggel érik el a vágósúlyt.

A haszonállatok tenyésztésében kiemelt szerepe van az előnyös génállománynak, hiszen ez jelent biztosítékot a fajta által képviselt értékek továbbvitelére. A Magyar Fajtatiszta Sertést Tenyésztők Egyesülete (FSE) mint az egyetlen – nem őshonos – fajtatiszta sertéseket nemesítő hazai szervezet nagy múltú szakmai tapasztalatára alapozva megbízható és

kiváló élettani tulajdonságokkal rendelkező fajtákat kínál a hazai sertésenyésztőknek. Az egyesület célja a magyar lapály, a duroc, a hampshire, a pietrain és a magyar nagyfehér fajták tenyésztértékének megőrzése, a fajták nemesítése, genetikai képességének folyamatos javítása.

A magyar sertéságazat számára fontos, hogy ne csak a vágóhidakon és a feldol-

gozóknak csapódjon le a külföldi genetikák terméke, hanem Magyarországon is meglegyenek a legmodernebb genetikát képviselő, sertéshizlalásra szolgáló állományok és szaporításra alkalmas kocaállományok – véli *Eicher József* ügyvezető. A szakember szerint szükség van arra, hogy Magyarországon is legyenek tenyészetek, amelyek tenyészállat-előállítással tudják kiszolgálni az árutermelőket. Az itt előállított, hazai genetikai ugyanis képes arra a paramétersorra, amely az adott fajtacsoportra jellemző, ráadásul ezek a fajták, mivel itt nemesítik őket, azaz a magyar rögöz tenyésztették ki őket, az itteni szélsőséges időjárási körülményeket is sokkal jobban képesek tolerálni.

Fekete József gyermekeivel az idei hódmezővásárhelyi kiállításon, kezében a kiállítás nagydíjával, a legeredményesebb és a legszebb tenyész-kansüldő díjával



■ Terminálfajták hazai tenyésztéséből

Itthon az FSE végzi a tenyésztési protokollt, az egyesületben különböző fajtákkal dolgoznak: anyai oldalról a magyar nagyfehér és a magyar lapály szolgálja a tenyésztést, míg termináloldalon különböző fajták találhatók az egyesület palettáján. Az apai oldalon kiemelt figyelem és érdeklődés övezi a duroc sertést. Fekete József vasszécsenyi törzstenyésztő ezt

azzal indokolja, hogy ez a fajta nagyon ízletes, márványos húst tud termelni, és az utódok gyengébb takarmányon is extra paraméterekre, súlygyarapodásra képesek.

A duroc mellett népszerűek a duroc x pietrain F1 terminálkanok is, az árutermező keresztezések befejező apai partnerei, a keresztezés nőivarú egyedei csak vágósértésként hasznosíthatók. Ez egy kiváló növekedési erélyű, hosszú vagy közepesen hosszú törzsű, élénk vérmérsékletű, nagy élettéljesítményű, szilárd csontozatú fajtakeresztés. A test hengeres, jó húsformák, feszes, széles, izmolt hát, terjedelmes sonkák jellemzik. Kiválóan kombinálódik az anyai fajtával, elsősorban a magyar nagyfehér húsertéssel, a magyar lapállal és az ezek keresztezéséből származó F1 kocákkal. A durochoz képest magasabb takarmány-beltartalmat igénylő konstrukció, de magasabb a vele elérhető húskihozatal is.

Még ennél is magasabb hústermelést, aránylag jó húsminőséget produkál kiváló fajlagos takarmány-értékesülés mellett a pietrain x Hampshire fajta, hústermelésre és szervezeti szilárdságra kinemesített, végtermék-előállító kan. Sikerességét a két fajta kiváló kombinálódóképességének köszönheti. A keresztezés nőivarú egyedei csak vágósértésként hasznosíthatók. A PH vagy Hungahib 39-ként is ismert vonal törzse megfelelő hosszúságú, nagy rárával, egyenes, feszes háttal, kiválóan izmolt karajjal, combbal és lapockával. A negyedik terminálfajta, a pietrain extrém hústermelésre képes, de magasabb

a kiszolgálása is, azaz ennél a fajtánál kell a legjobb minőségű takarmányt biztosítani. Kiemelkedően jó vágóértékű, „szuperizmolt sertés”, keresztezésekben tipikusan apai fajta.

■ Minden igényre van megoldás

Fekete József szerint a négy terminálnal bárkihez bekopogtathatnak, hiszen megfelelő tenyészállatot tudnak biztosítani a partnereiknek annak megfelelően, hogy mire, milyen céllal tenyésztik az állatot (malacleadás, hízó-előállítás, vágóhídi szempontok stb.). Az egyesület sikeresen működik, sok tenyészkan-süldőt is tudnak értékesíteni. Bármilyen igényt ki tudnak elégíteni, alkalmazkodnak a vevői igényekhez, és megtesznek mindent, hogy bebizonyítsák: a magyar fajták igenis versenyképesek a külföldi hibridekkel. A tenyésztési célok minél magasabb elérése érdekében az FSE vérfrissítés céljából külföldről rendszeresen vásárol tisztavérű duroc, pietrain és Hampshire tenyészállatokat – tudtuk meg a törzstenyésztőtől. Az egyesület a legextrémebb apaállatokat vásárolja meg kimagasló áron, majd szigorú tenyésztési szelekcióval dolgozik, hogy minél tökéletesebb utódokat kapjon. Fekete József úgy véli, a szisztematikus tenyésztéssel elérték, hogy apaállataik bármilyen hibriddel fel tudják venni a versenyt, és meggyőző eredményeket tudnak produkálni. A duroc például a hizlalási idő alatt egy nap alatt 1000 g feletti hizlalási súlygyarapodásra képes, de a másik három fajtánál is jelentős az előre-



Az Alföldi Állattenyésztési Napok 2018 győzdíjas kansüldője

Fekete József

sertéstörzstenyésztő
Gyanógeregye
+36 30-310-9052

Nős, egy fiú és egy lány édesapja
Hobbija: a sertésenyésztés

haladás, a legtöbb esetben ott is közelítik, és vannak olyan esetek, hogy meg is haladták az életnapra vetített 750-900 g közötti értéket.

Jó eredményeket tudnak felmutatni a fajlagos takarmány-értékesülés visszaszorításában is, ma már 2,4-2,6 kg takarmányból tudnak 1 kg húst előállítani. A hús minősége érdekében a magyar gazdák egyre nagyobb hányada újból előtérbe helyezi az FSE által előállított anyai és apai fajtaválasztékot, ugyanis ezeknek

A durocról

A duroc nagy növekedési erélyű, rámás, tömeges húsertés. Húsformái kifejezetten, csontozata robusztus. Magas értékes húsrészarányal rendelkező, kiváló húsminőséget örökítő apai fajta. Teste robusztus, háta feszes, karaja terjedelmes, sonkája széles és mélyre húzódó, lapockája kifejezett. Magas színhús és értékes húsrész százalékos arány jellemzi. A nyak rövid, a mellkas hengeres. Erős lábszerkezet és szervezeti szilárdság jellemzi. Anyai fajtákkal való kombinálódóképessége kiváló.

A robusztus, nagy testkapacitású duroc jól alkalmazkodik a különböző tartástechnológiákhoz, hiszen kiváló a stressz- és technológiatűrő képessége. Nyugodt vérmérsékletű, mégis igen lendületes fajta. Hosszú élettartama kimagasló élettéljesítménnyel párosul. Nagyüzemi és kisüzemi körülmények között is életerős, egyöntetű utódok születnek utána. Nagy növekedési erélyű, hizlalása alatt megbízhatóan hozza az 1000 gramm feletti tömeggyarapodást, és ezt a tulajdonságát a nagyobb vágási súly eléréséig is folyamatosan megtartja. Kiemelkedő vágott test minőségű, ami köszönhető terjedelmes karajának, széles és mélyre terjedő sonkájának. Összességében az érté-

kes húsrészek aránya igen magas. Bár önmagában is megállná a helyét a fogyasztók asztalán, a duroc kifejezetten végtermék-előállító fajta. Az egyik leghatékonyabb apai keresztezési partner. A nagyfehérral, a lapállal, illetve ezek F1 keresztezésével kombinálva az utódok mindkét fajta jó tulajdonságait örököltik. Azoknak a tenyésztőknek, akik genetikai fejlesztésben gondolkodnak, optimális választás a duroc, mert az FSE szakemberei a piaci igényeket felmérve a megfelelő vérvonalat biztosítják.

A durockal a piaci lánc minden tagja elégedett. A vágóhídi igényeket a 60 százalék körüli színhús kitermelése elégíti ki, míg a feldolgozó igényeknek a kiváló minőségű, tökehús és szárazaru gyártására is alkalmas húsa miatt felel meg. A duroc tenyészállattal olyan egyöntetű állomány kialakítására van lehetőség, ami minden nevelési fázisban egyforma egyedeket eredményez. Kevés takarmányból is gyorsan növekvő egyedek alacsony fajlagos költséggel érik el a vágósúlyt, jó minőségű sertéshúst garantálva. A durocon végzett üzemi saját teljesítmény hízekonysági és vágási teljesítményvizsgálatoknak köszönhetően garantált Közép-Európa egyik legmegbízhatóbb tenyészállomány.



a sertéseknek a húsa mellett, hogy a magyaros étkezési szokásoknak megfelelő, alacsony csepegési veszteségű, sok intramuszkuláris zsírt tartalmaz, omlós, ízletes és zamatos.

A hazai duroc fajta fejlesztését nagyban meghatározta a Kanadából 2015-ben vásárolt, tisztavérű durocállomány, amelyet négy törzstenyészetbe osztottak szét, 14-15 koca és 3-4 kan került egy-

egy tenyészetbe. A kanadai és a meglévő magyar állomány keresztezésével, illetve szigorú tenyésztői munkával érték el azt a szintet, hogy versenyképesek bárkivel, ráadásul a hústermelésben a kiterjedt kutatásokra és sokoldalú mérések eredményeire alapozva kiemelt minőséget biztosítanak.

FSE és duroc-tenyésztők elérhetőségei:

– Magyar Fajtatiszta Sertést Tenyésztők Egyesülete,
+36 82 512-204, fse.kvar@mfse.eu

– Borotai Sertéshús ZRt.,
Kiss György +36 30 953-4655

– Fekete József +36 30 310-9052

– Nagy Gyula +36 20 461-8922



AGRÁRUNIÓ

Legyen mindig friss, naprakész,
jól tájékozott!
OLVASSA RENDSZERESEN!

AGRÁRUNIÓ^{hu}

MAGAZIN ÉS PORTÁL


kárkép

**Gomba? Rovar? Gyomnövény?
Ismerje meg őket!**


www.agrarunio.hu karkep.hu

KOCKÁZATKEZELÉS


FELSŐFOKON




» Díjtámogatott növénybiztosítás



» Állatbiztosítás



» Vagyon-, felelősség- és üzemszünet-biztosítás



» Vevői hitelbiztosítás – integrátoroknak, kereskedőcégeknek

További információ:
GrECo JLT Hungary Biztosítási Alkusz Kft.
Varga Zsolt értékesítési vezető
E-mail: z.varga@greco.services
Tel.: + 36 (1) 576-1928
Mobil: + 36 (20) 292-33-73

